

Год, подаривший урожай

Обмолот зерновых в Байнах даёт неплохие результаты

■ УБОРОЧНАЯ-2014

Александр Колосов
kag@narslovo.ru

КРУПНЕЙШИЙ производитель зерна СПК «Колхоз имени Свердлова» начал уборочную.

Это хозяйство в нынешнем году засеяло зерновыми культурами 3817 гектаров, кроме того, к уборке подспела озимая рожь,

посеянная в прошлом году, её площадь составила 150 гектаров. Рожь начали обмолачивать 25 августа, а 28-го зерноуборочные комбайны перешли на ячменные поля. По состоянию на 2 сентября было обмолочено свыше пятисот гектаров.

На обмолоте озимых и яровых культур в нынешнем году хозяйство задействовало восемь зерноуборочных комбайнов.

Окончание на 2-й стр.



Фото Елены Пасюковой.

На полях СПК «Колхоз имени Свердлова» уборку зерновых ведут только высокопроизводительные комбайны.

Набор социальных услуг можно изменить

■ К СВЕДЕНИЮ

С 2015 ГОДА федеральные льготники могут отказаться от полного набора социальных услуг, а также от одной или двух его частей, обратившись с заявлением в Пенсионный фонд до 1 октября текущего года.

В настоящее время набор социальных услуг состоит из трех составляющих: обеспечение лекарственными препаратами, предоставление путевок на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Любую из указанных частей федеральный льготник может получать в натуральном виде либо в

денежном выражении, подав соответствующее заявление в территориальное управление Пенсионного фонда России. Заявление будет действовать до тех пор, пока гражданин не изменит своего решения и не подаст новое заявление о предоставлении льготы в натуральном виде либо в денежном выражении.

С 1 апреля 2014 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 881 рубль 63 копейки в месяц, в том числе:

- медикаменты – 679 рублей 5 копеек;
- санаторно-курортное лечение – 105 рублей 5 копеек;
- бесплатный проезд к месту лечения и обратно – 97 рублей 53 копейки.

*Ольга КРАВЕЦ,
заместитель начальника УПФР
в городе Богдановиче.*

Ради помощи детям стоит жить

■ ТВОИ ЛЮДИ, БОГДАНОВИЧ

Вера Черданцева
chvv@narslovo.ru

ЖИТЕЛЬНИЦА Богдановича Валентина Буторина 22 года проработала логопедом, помогая детям победить недуги.

К ней приезжали за помощью родители с детьми из всей области. Валентина Демьяновна вспоминает особенно сложный случай:

- Привели ко мне мальчика шести лет, он не говорил, сильно отставал в развитии, даже не ходил. Я сказала, что попробую ему помочь. Было очень трудно, но вместе с его мамой мы много занимались с ребёнком: я у себя в кабинете, а мама – дома. Мой пациент постепенно стал поправляться, встал на ноги и первым делом назвал меня по имени «Вера» (Вера), это было



Валентина Буторина участвует во всех городских мероприятиях, активное участие она приняла и в субботнике по подготовке городского парка к Дню города.

очень трогательно, мама даже заплакала. Через три года мальчик пошёл в обычную школу и закончил восемь классов. Ради этого стоит жить.

Выйдя на пенсию, Валентина Демьяновна посвятила себя работе в первичной организации ветеранов образования. В составе лекторской группы со-



вета ветеранов ГО Богданович выполняет большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи. Много встреч с учащимися школ проведено с её участием. Особенно интересно ребятам было узнать, как учились их сверстники во время Великой Отечественной войны. Валентина Демьяновна показывала учащимся самодельную холщовую школьную сумку и тетради, шитые из упаковочной бумаги.

Валентина Демьяновна очень любит готовить. Много времени уделяет чтению классической и современной литературы. Очень гордится успехами своей дочери Ольги, всегда ждёт в гости внучек и правнучку.

Продолжение темы на 3-й стр.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Вторник, 9 сентября	Среда, 10 сентября	Четверг, 11 сентября
Нет	Нет	Нет



Лидия Федотовских: «С каждым ребенком дойти до получения аттестата»

■ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ПУБЛИКУЕМ выдержки из доклада директора управления образования ГО Богданович Лидии Федотовских, сделанного на августовской педконференции.

Дошкольное образование

В 2013-2014 учебном году особое внимание уделялось обеспечению услугами дошкольного образования детей в возрасте от трех до семи лет. На 1 августа 2014 года очередность в дошкольные учреждения составляла 1226 детей от рождения до семи лет. Наибольшая численность детей, ожидающих путёвки в детские сады, сохраняется в возрасте от полутора до трех лет.

В 2013 году были открыты дополнительные группы в детских садах №№ 20 и 21 (Троицкий и Байновский). В 2014 году откроются новые группы в детских садах №№ 7 (Полдневской), 20 (Троицкий), 28 (Тыгишский), по 20 мест в каждом учреждении.

Близится к завершению строительство нового детского сада на 270 мест на пересечении улиц Яблонево

и Полевой, что позволит максимально сократить очередность в дошкольные учреждения.

В связи с введением в 2014 году федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) дошкольного образования детские сады обновляют содержание и технологии образования.

Начальное и основное общее образование

Одним из основных требований нового закона «Об образовании в РФ» стало введение ФГОС на всех уровнях общего образования.

В новом учебном году предстоит переход на ФГОС во всех начальных классах.

С 1 сентября 2013 года ФГОС основного общего образования реализуется на пилотных площадках школы № 5 и школы-интерната № 9.

Всего в системе общего образования ГО Богданович трудится 453 педагогических работника, из них в сельских общеобразовательных учреждениях – 214 человек. Средний возраст педагогов составляет 43 года.

Итоговая аттестация выпускников

Единый государственный экзамен проводился по 12 предметам на базе ППЭ (пунктов проведения экзаменов) школ №№ 3 и 5.

Если рассматривать качественные показатели ЕГЭ в 2014 году, то результаты по обязательным предметам (русский язык и математика) у наших учеников выше среднероссийских, но ниже среднеобластных.

Самыми востребованными предметами по выбору среди участников ЕГЭ остаются обществознание, история, биология, химия и в 2014 году - география.

Подводя итоги ЕГЭ 2014 года, стоит отметить, что 100 процентов выпускников 11 классов успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты, а 21 выпускник - с отличием.

Независимое оценивание знаний обучающихся 9 классов прошло в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), в котором приняли участие 482 человека.

Если сравнить итоги ОГЭ с обла-

стными показателями, наша территория не в последних рядах. Однако работать есть над чем, и наша главная задача и цель – с каждым ребенком дойти до получения аттестата.

Летняя оздоровительная кампания

Совсем недавно завершилась летняя оздоровительная кампания.

В этом году дети поправляли своё здоровье в четырех санаториях: «Салют» и «Талый ключ» оздоровительного комплекса им. Павлика Морозова Артемовского городского округа (204 ребёнка); «Уралочка» п. Зайково Ирбитского городского округа (20 детей); «Колосок» городского округа Богданович (70 детей).

По плану в санаториях должны были отдохнуть 250 ребят, но благодаря экономии от аукционов смогли закупить 291 путевку.

Кроме того, в загородном оздоровительном лагере «Уральские зори» (п. Обуховский) за три смены отдохнули 110 ребят.

Оздоровительные лагеря дневного пребывания в этом году работали в две смены. Лучшей была признана программа оздоровительного лагеря дневного пребывания «Алые паруса» Байновской школы.

Ремонтируя трубы, получаем экономию средств

МУП «Тепловодоканал» сократил водопотери

■ КАК ХОЗЯЙСТВУЕМ

Александр Колосов
kag@narslovo.ru

В НАЧАЛЕ июля МУП «Тепловодоканал» приступило к замене водопроводных труб в северной части города.

О том, какие преимущества даёт эта реконструкция, рассказывает директор предприятия Денис Туманов:

Мы планируем заменить 2,5 километра пришедших в аварийное состояние металлических труб холодного водоснабжения (ХВС) на пластиковые. Кроме того, ведём монтаж распределительных камер, в которых располагается запорная арматура, позволяющая отключать отдельные участки трубопроводов. Эта работа

Цитаты



Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов:

- С учетом высокого износа сетей и в целях обеспечения надежного энергоснабжения потребителей, в текущем году в области планируется масштабная замена ветхих сетей. По сетям теплоснабжения этот показатель составит 184 километра, по сетям водоснабжения – 186 километров, по сетям электроснабжения – не менее 360 километров.



Глава ГО Богданович Владимир Москвин:

- Работа по замене ветхих инженерных сетей необходима, в первую очередь, в целях экономии ресурсов. Всем понятно, как много затрачивается средств на латание старых труб, на бесконечные устранения утечек. Мы и впредь будем проводить такие работы до полной замены старых сетей на новые, более современные.

занимает около половины всех трудозатрат на замене сетей.

К настоящему времени нами заменены два участка водопровода диаметром труб от 160 до 220 мил-

лиметров. Эта работа позволила снизить среднесуточные объёмы подаваемой на город воды на три тысячи кубических метров и перевести в запас одну из четырёх эксплуатационных скважин на Богдановичских водозаборных сооружениях. На этом за прошедший месяц наше предприятие сэкономило до 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии на сумму более чем в 200 тысяч рублей.

В ближайшем времени будет производиться замена участка сети протяжённостью в 200 метров в районе тепловыпускной № 1 в 1 квартале.

Работа ведётся очень важная, поэтому я попросил бы жителей северной части города с пониманием отнестись к временному прекращению водоснабжения или снижению давления в сети. Все ремонтные работы будут завершены до ноября текущего года.

Год, подаривший урожай

Окончание. Нач. на 1-й стр.

- У нас работают только высокопроизводительные комбайны, – говорит начальник цеха механизации СПК «Колхоз имени Свердлова» Владимир Сергеев. – Семь из них представляют собой современные марки «Дон» и «Акрос» Ростсельмаша, а в этом году мы приобрели зерноуборочный комбайн «Туконо-340» германской фирмы «Клаас». Этот агрегат отдан в эксплуатацию одному из лучших комбайнёров Свердловской области Алексею Кунавину, который за рабочий день намолачивает на нём до 70 тонн зерна.

Рабочий день у комбайнёров начинается после высыхания росы и длится до её выпадения на ниву. Техника на вывоз зерна выделяется по необходимости. Работников на уборочной дважды в день обеспечивают горячим питанием. Горюче-смазочных материалов запасено в достатке. Серьёзных поломок техники пока не было.

- Урожай зерновых в нынешнем году неплохой, – так считает начальник цеха растениеводства кооператива Николай Филиппев. – Озимая рожь с гектара дала свыше 40 центнеров зерна, ячмень даёт не меньше. К сожалению, пшеница в этом году пока не созрела. Похоже на то, что обмолачивать её придётся во второй декаде сентября – не раньше.



Работники МУП «Тепловодоканал» завершают монтаж распределительного колодца на улице Крылова.

Фото Елены Пасоковой.

Поддержка и помощь украинцам

■ МИЛОСЕРДИЕ

Наталья Бирючёва
bnv@narslovo.ru

С МОМЕНТА прибытия вынужденных переселенцев из Украины в ГО Богданович прошло уже три недели. В течение этого времени беженцам активно оказывается помощь.

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Алексей Коробейников** выполнил просьбы украинцев и привёз в пункт временного размещения (ПВР) в Байны медикаменты и тёплую одежду.

Алексей Александрович не впервые посещает ПВР. В прошлый раз он приезжал для того, чтобы узнать, как устроились переселенцы из Украины. И вновь состоялся разговор о том, что волнует переселенцев. Главными проблемными вопросами для них являются получение документов на статус временного размещения, трудоустройство и определение места жительства.

Алексей Александрович бывал в ПВР Камышлова, Пышмы, Талицы. «Как, по сравнению с другими пунктами, организована работа у нас?» – поинтересовались мы.

– Отмечу, что в Байновском ПВР всё организовано на высоком уровне. Нареканий и претензий по организации питания, быта со стороны украинцев нет, – ответил Алексей Александрович.

Радует, что жители городского округа стараются помочь беженцам. Так, жители дома № 20 на улице Партизанской собрали гуманитарную помощь. Для того, чтобы у наших читателей сложилась полная картина оказанной помощи, публикуем список учреждений, организаций, лиц, оказавших благотворительную



Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Алексей Коробейников (в центре) передал медработникам ПВР необходимые в первую очередь медикаменты от простудных и желудочно-кишечных заболеваний.

помощь переселенцам из Украины, размещённых в Байнах:

1. Жители, оказавшие помощь через богдановичское отделение «Красного Креста»:

Галина Сырбу (постельное белье, продукты питания);

Нариза Набиева (постельное белье, продукты питания);

Любовь Олькова (одеяла, подушки);

Татьяна Щипачева (моющие средства, средства личной гигиены);

Денис Поляков (детское питание).

2. Администрация ГО Богданович (сбор денежных средств).

3. Депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Алексей Коробейников** (электроприборы (утюги, чайники), медикаменты, тёплая одежда).

4. Совет молодёжи Богдановичского ОАО «Огнеупоры» (постельное белье, посуда).

5. Депутат Думы ГО Богданович **Сергей Бондарь** (SIM-карты для мобильных телефонов, помощь в трудоустройстве).

6. Предприниматель **Любовь Ахмедьянова** (бесплатные фотоуслуги).

7. Управление образования ГО Богданович, образовательные учреждения городского округа (канцелярские товары, детская, подростковая одежда, обувь, средства личной гигиены).

8. Центр современной культурной среды ГО Богданович, в т.ч. редакция БТВ, отдел социально-культурных инициатив (одежда, теплые вещи для взрослых, игрушки, канцелярские товары, детская одежда, обувь).

9. Управление физической культуры и спорта ГО Богданович, ДЮСШ (спортивный инвентарь – мячи).

10. Общественное движение «Родительский комитет городского округа Богданович» (руководитель **Виктор Парин**) (детская одежда и обувь, игрушки, медикаменты, взрослая одежда).

11. Единая дежурная диспетчерская служба (продукты питания).

12. Жители с. Байны (предметы личной гигиены, одежда, обувь, детские памперсы).

В тему

В последнее время в местных СМИ, которые считают себя оппозицией власти, стали появляться публикации о том, что у переселенцев из Украины происходят конфликты с местным населением и что беженцы совершают кражи имущества. Для того, чтобы подтвердить или опровергнуть эти слухи, мы обратились к директору центра социальной реабилитации, в котором размещается ПВР, Елене Филипповой. «На самом деле – это слухи, – говорит Елена Александровна. – Никаких столкновений с местным населением нет, в полиции не зарегистрировано ни одного правонарушения. Беженцы ещё в себя прийти не могут после пережитого, не то, что хулиганить».

ЦСПСиД приглашает пенсионеров

■ НА ЗАМЕТКУ

В ЦСПСиД пройдут мероприятия, посвящённые месячнику пенсионера Свердловской области.

С 8 августа в течение месяца будет работать горячая линия по проблемам пожилых людей. По телефону – 8(34376) 2-11-19, с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13 часов) в рабочие дни можно задать вопросы, на которые ответят компетентные спе-

циалисты.

10 августа, в 13:30, состоится День открытых дверей. В программе запланированы консультации специалистов Пенсионного фонда, управления соцполитики, центра занятости населения. Также в этот день пенсионерам будут оказывать бесплатные услуги: мужская и женская стрижки, измерение артериального давления, будет работать фитобар.

Ольга КОВТУНОВА,
замдиректора ЦСПСиД.

Субботник прошёл на подъёме

■ ХОРОШЕЕ ДЕЛО

В КОНЦЕ августа администрация нашего ГО объявила о проведении городского субботника.

В парке Победы северного микрорайона собрались работники администрации, представители общественной организации «Маяк», общества инвалидов, совета ветеранов фарфорового завода, который вышел в полном составе. Несмотря

на прохладную погоду и моросящий дождь, настроение у всех было хорошее, дело спорилось. Рука об руку с нами работали замглавы ГО по ЖКХ и энергетике **Виталий Топорков** и председатель совета ветеранов ГО Богданович **Ольга Башманова**. Поработали хорошо, и с чувством удовлетворения разошлись по домам.

Надежда ПИМЕНОВА,
член совета ветеранов фарфорового завода.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

КАК В АВГУСТЕ ЖЕНИЛИСЬ И РАЗВОДИЛИСЬ

По данным отдела ЗАГС, в августе текущего года на территории нашего ГО родилось 55 малышей, что на девять детишек меньше, чем в августе 2013 года. Умерло 57 человек (66 – в прошедшем году). Зарегистрировали брак 57 пар (59 пар – в августе 2013 года), расторгли брак 15 пар (16 – в 2013-м).

МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ

В центральную районную библиотеку поступили периодические издания из Свердловской областной межнациональной библиотеки. В читальном зале библиотеки на основе этого материала открыта выставка-просмотр «Мы разные, но мы вместе». Здесь представлены детские, женские, общественно-политические, литературно-критические журналы на башкирском, татарском, украинском, казахском, чувашском и удмуртском языках о жизни и культуре этих народов.

Выставку можно посетить с 10 до 18 часов – в рабочие дни и с 11 до 17 часов – в субботу. Продлится она до конца сентября.

«ЛЮБАВА» БЛЕСНУЛА ТАЛАНТОМ

По информации **Оксаны Еремеевой**, заведующей Барабинским СДК, фестиваль народной песни «Лялинское поречье», проходивший в д. Савинова Новолялинского ГО, собрал 59 вокальных коллективов. Среди них был и наш ансамбль «Любава». Выступление и костюмы нашего коллектива не остались незамеченными: «Любаву» пригласили на большой праздник-фестиваль в Верхотурье 12 сентября. Творческий коллектив выражает благодарность руководству центра современной культурной среды ГО Богданович за возможность поделиться своим мастерством и обменяться опытом с другими творческими коллективами.

ДЮСШ НАБИРАЕТ ДЕТЕЙ

Детско-юношеская спортивная школа приглашает юношей и девушек в секцию бокса. Занятия бесплатные. Записаться можно по адресу: ул. Кунавина, 37, ежедневно, с 16:00 до 20:00, телефоны: 8-908-901-08-10, 8-905-802-10-70.

Также ДЮСШ проводит набор детей 2004-2007 г.р. в отделение легкой атлетики (секция прыжков в высоту). Занятия бесплатные. Родительское собрание состоится 11 сентября, в 18:00, в СК «Колорит». Телефоны: 8-912-252-80-13, 2-39-85.

ХОРОШАЯ ДОРОГА – ЭТО БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА

Госавтоинспекция подвела итоги целевого профилактического мероприятия «Безопасная дорога».

В период с 29 по 31 августа, в ходе мероприятия, сотрудниками ГИБДД было выявлено 164 нарушения ПДД. Из них за неиспользование ремней безопасности оштрафовано 12 водителей, за нарушение ПДД наказан 21 пешеход. Нарушители привлечены к административной ответственности. Кроме того, задержано два водителя, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Мы говорим по-русски?

8 сентября – Международный день грамотности

■ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Наталья Бирючёва
bnv@narslovo.ru

В ДЕНЬ ГРАМОТНОСТИ мы решили поразмышлять о русском языке и современных тенденциях его развития.

Откуда словечко?

В последнее десятилетие русский язык интенсивно пополняется заимствованными словами. Особенно много слов вошло в общественно-политическую и экономическую лексику. Язык всегда быстро и гибко реагирует на потребности общества, и большинство новых слов появляется с развитием науки, техники, культуры, экономики, производственных отношений. Многие из этих слов прочно входят в жизнь, утрачивают свою новизну и переходят в активный словарный запас.

На самом деле такая тенденция развития языка не нова. В разные исторические эпохи в результате взаимоотношений с народами, государствами мы заимствуем слова. Давно уже мы считаем своими тюркские слова: чердак, сундук, хозяин, тайга, которые пришли на Русь в IX-XIII веках.

Во времена моды на французскую культуру (XIX век) в наш язык пришли и остались французские слова. И кто скажет сегодня, что шарф, одеколон, дуэль, парад – это французские слова? А оливье, крем-брюле, винегрет, парашют, шампунь, тубик, тюль уже давно вошли в нашу жизнь.

Сегодня в эпоху глобализации международным языком стал английский, и именно из него к нам приходят новые слова. Примерами заимствований в начале XXI века могут служить слова юниор, перформанс, пиар, маркетинг, менеджмент, бэкграунд, дедлайн, шопинг, мерчендайзер, офис, бренд, имидж и т.п.

К сожалению, часто приходится сталкиваться с неправомерным и неоправданным употреблением иностранных слов в обиходной речи. Всевозможные шопы, консалтинги и лизинги буквально засоряют русский язык, отнюдь не украшая его. Вот что пишет в защиту русского языка его

преподаватель, жительница с. Волковского Галина Гузь: «Я не против того, что мы пользуемся достижениями мировой науки, когда вместе с предметами научной западной мысли приходят и слова, дающие названия им. Я против слепой подражательности во всём. Мы выбрасываем из нашего языка термины, заменяя их труднопроизносимыми, нелёгкими для написания, но зато пришедшими «оттуда». Чем лучше менеджер организатора производства? А что добавило слово «диджей» в понимании мира подростка?»

Я считаю подражательство характерной чертой как слабого человека, так и слабого государства. Почему сегодня даже первые лица страны не стесняются говорить о том, что многое заимствуют в США, Англии или ФРГ? Почему бы не выбрать свой путь, соответствующий нашему менталитету? Так и хочется сказать им: «Что хорошо для Запада, то смертельно для России».

А вот что пишут наши читатели на странице «НС» в «Одноклассниках». «Обидно, что русские слова стали заменять иностранными, которые и выговорить, не поевши, невозможно, - пишет Надежда Рахматулина. - Я считаю, что речь в нашей стране должна быть только на русском языке, пусть Америка подстраивается под наш Великий!» А вот что думает по этому поводу Светлана Подоксёнова: «Мне очень не нравятся иностранные названия профессий и компаний у нас в России. Они выглядят как-то диковато и смешно. Иной раз даже глупо. Я считаю, что любому иностранному названию можно найти русский аналог. Неужели, например, нет аналога должности «омбудсмен» или сити-менеджер?»

Пожалуй, только в молодёжной среде к заимствованиям относятся по-другому, считая модным употребление иностранных слов в русской речи.

Конечно, иногда становится обидно за русский язык. Но насколько заимствование изменит облик русского языка, обогатит его или «испортит», покажет время. Оно определит судьбу тех или иных заимствований, которые, в конце концов, будут одобрены или отвергнуты лингвистическим вкусом эпохи.



Фото РИА-Новости.

Зачем нам класть, когда есть ложить?

Пожалуй, одна из серьёзнейших проблем современного русского языка – неправильная постановка ударения и употребление несуществующих слов. Так, к сожалению, многие любят употреблять слово ложить, которого нет! Есть слово класть. Ложь – это существительное, обозначающее неправду. В качестве глагола слово

не употребляется!

Русский язык сложный, но он наш родной, поэтому мы обязаны его учить и говорить правильно. Давайте любить наш язык, ведь мы с его помощью общаемся с окружающими, мы пользуемся им всю свою жизнь, поэтому он заслуживает уважительного отношения к себе!



Надо говорить: класть, кладём, складывать, НО: положить, наложить. Нет слова плОтим, есть слово плАтим (за свет, газ, продукты...). Надо говорить: их, а не ихний, её, а не ейный, его, а не егошний, звонЯт, созвонИмся, квартАл, каталОг, тОрты, договОры, приговОр, призЫв, красИвее, дОсыта, досУг, пОверху, шАрфы, докумЕнт, тУфля, новорождЁнный, свЁкла...

Превед!

Русский язык не только пополняется иностранными словами, но и сознательно коверкается. Так, в начале 2000-х годов появился олбанский или падонковский язык, который распространился среди молодёжи в Интернете. Это стиль употребления русского языка фонетически почти верно, но с нарочито неправильным написанием слов. Главный принцип олбанского языка – «как слышу, так и пишу». Чаще всего используется в молодёжной среде при написании комментариев к текстам в блогах, чатах и форумах в Интернете.

Молодёжь будто живёт в ситуации двуязычия: в Интернете – пишу как хочу, а в школе – как требуют. Но всё-таки олбанский язык больше похож на языковую субкультуру, свойственную ограниченному числу людей. Скорее всего, он не принесёт вреда русскому языку, а останется приметой времени и поколения начала XXI века.



Стих на олбанском языке

Зайчег

Рас, Дфа, Три, Читыри, Пяц,
Вышил Зайчег пагуляц.
Фтрук Ахотнег выбигаид –
Пряма фзайчега стрилиид.
Пиф-Паф, О-Ё-Ёй,
Умераид Зайчег мой!

Приводим краткий словарь олбанского языка

Олбанский	Русский современный
превед	Здравствуйте!
пачом холва	Простите, сколько это стоит?
ниасилил, слишкाम многа букафф	Уважаемый автор слишком углубился в подробное описание предмета статьи, что сделало ее очень громоздкой для быстрого усвоения.
рхунимагу	Ваш тонкий юмор меня, бесспорно, заинтриговал.
зачот	Хорошо придумано (или: а вот это мне нравится)
медвед	семейный родственник
красафчег	умный, красивый мужчина, в полном расцвете сил

Небольшой словарь современных иностранных слов:

аутсайдер - отстающий, неудачник;
бойкот - исключение из нормальной деятельности;
бойфренд - мужчина-партнёр во внебрачных романтических отношениях;
брифинг - краткая пресс-конференция;
виджей - видео-жокей;
гаджет - устройство, приспособленное для особых практических целей и функций;
гёрлфренд - женщина-партнёр во внебрачных романтических отношениях;
дедлайн - крайний срок, к которому должна быть выполнена задача;
колумнист - ведущий колонку в газете;

мейнстрим - главное течение;
пресс-релиз - представление в прессу информационных сообщений;
промоутер - человек, занимающийся продвижением чего-либо;
промоушн - дословно: продвижение, «раскрутка»;
стартап - молодая компания или проект, имеющая амбициозную идею для бизнеса;
фрилансер - человек, выполняющий работу без долгосрочных обязательств перед работодателем;
хенд-мейд - рукотворное, ручной работы;
холдинг - совокупность материнской компании с дочерними предприятиями.



САДОВОД

ВЕДУЩАЯ
ВЫПУСКА
ВЕРА ЧЕРДАНЦЕВА
chvv@narslovo.ru



Готовим садовый участок к новому сезону



Подготовка почвы – КОПАТЬ ИЛИ НЕ КОПАТЬ?

В ПОСЛЕДНЕЕ время большинство садоводов разделилось на два противоположных лагеря. Одни – сторонники традиционного земледелия, использующие для перекопки почвы вилы и лопату. Другие – приверженцы новой системы природного земледелия, считающие, что землю надо не копать, а лишь рыхлить ее поверхностный слой.

Вот основные причины, почему нельзя копать почву:

Первая Почва – это сложный живой организм, она плотно заселена микроорганизмами и низшими животными организмами. При перекопке почвы на глубину штыка лопаты, переворачивая пласт, мы эти слои меняем местами, и каждый вид микроорганизмов оказывается в неблагоприятной для себя среде. Большая часть из них при этом погибает. На восстановление нарушенной иерархии уходит от двух до пяти лет.

Вторая При перекопке почвы мы нарушаем все микроканалы, по которым влага и воздух проникают в пахотный слой. В результате влага и воздух не попадают в зону сосущих корней, нарушается нормальное питание растений. Обычно такая почва во время дождей делается вязкой, как пластилин, а после высыхания превращается в «железобетон». Корни там задыхаются, растение слабеет.

➤ Рыхление верхнего слоя почвы необходимо для того, чтобы часть гумуса минерализовалась и пополнила почву минеральными элементами. А быстрому развитию корневой системы способствует пористая структура почвы, и дополнительная её перекопка только ухудшает ситуацию.

➤ Перекопку почвы лучше заменить рыхлением, на прорыхлённой почве в течение зимы накапливается на 40% больше снега, чем на вскопанной. Рыхление уменьшает испарение влаги из почвы на 6%, а при дополнительном мульчировании – на 40%.

Третья При осенней перекопке все семена сорных растений с поверхности почвы мы переносим на глубину, там они и сохраняются до весны. А при повторной перекопке весной мы выносим перезимовавшие семена сорняков на поверхность, и они тут же начинают прорастать.

➤ Наиболее ценной составляющей любой почвы является гумус, а его создают дождевые черви и почвенные микроорганизмы. Поэтому вполне надежным показателем плодородия почвы является количество живущих в ней дождевых червей. Чем их больше, тем почва плодороднее. Чем больше гумуса, тем темнее цвет почвы.

Четвертая

После перекопки мы оставляем поверхность почвы «голой», а это приводит к разрушению самого верхнего слоя. Поэтому её надо не перекапывать, а укрывать сверху любым мульчирующим материалом. Проще всего делать так, как это делает природа, покрывая землю органическими остатками. Осенью – опавшими листьями и надземной частью отмерших однолетников. Весной – молодой зеленой порослью. Это необходимо, чтобы вернуть почве израсходованные растениями органические вещества и защитить верхний слой от пересыхания и разрушения.

Как использовать осенние листья на садовом участке и дома?

ЛИСТОВОЙ ПЕРЕГНОЙ – действенное средство улучшения структуры почвы, отличная мульча и подкислитель для растений-ацидофилов.



Разложите мокрые опавшие листья на пустующих участках грунта. Листья послужат естественной мульчей, которая препятствует росту сорняков, выветриванию почвы и вымыванию из нее минералов.



Немного опавших листьев (лучше измельченных) добавьте в компостную кучу, особенно если осенью вы кладете туда много зеленых садовых и овощных отходов. Листья послужат грубым материалом и уравновесят в компосте долю зеленых отходов.



Используйте сухие листья в качестве утепляющего и теплоизолирующего материала для укрытия на зиму розы, гортензии и других теплолюбивых кустарников.



Чтобы быстро и без проблем убрать листья с газона, в сухую погоду пройдитесь по нему газонокосилкой со снятой корзиной. Измельченные листья останутся на траве и вскоре просто исчезнут в грунте под лужайкой, при этом улучшив его качество.



Смешайте измельченные опавшие листья с однолетними сорняками. Сорняки должны быть без корней и без цветов/семян. Сложите все в пластиковый пакет и оставьте для компостирования. Периодически трясите пакет или размешивайте его содержимое, чтобы оно получилось равномерным. Когда период разложения закончится, у вас останется мелкий качественный грунт для рассады комнатных растений.



Самые красивые листья соберите и используйте в осенних декоративных композициях для украшения дома.



Какие культуры можно посеять с осени?



СЕМЕНА таких овощей, как редис, петрушка, укроп, сельдерей, репа, брюква, морковь, можно посеять осенью. При этом весной урожай получим на несколько недель раньше.

Перед посевом почву нужно разрыхлить, убрать все сорняки с корнем, заправить удобрениями. В качестве удобрения вносим на 1 кв.м – 6 кг перегноя, 25-30 г фосфора, 12-15 г калия и 0,5 кг древесной золы.

Формируем грядки, делаем бороздки, расстояние между ними 12-15 см. Хорошо при этом использовать плоскорез Фокина, с его помощью удобно делать грядки, рыхлить их и избавляться от сорняков.

Для посадки выбираем день, когда



температура воздуха не превышает 0°C. А почва должна быть прохладной. В бороздки высеваем сухие семена, сеять нужно в два раза больше, чем весной. Для нашего климата выбираем морозостойчивые сорта.

Бороздки присыпаем торфом или песком, разравниваем землей и немного уплотняем. Можно воспользоваться доской нужного размера. Когда придут морозы, семена только набухнут, но не прорастут.

Финансовому управлению – 90 лет

■ ЮБИЛЕИ

15 АВГУСТА 2014 года исполнилось 90 лет со дня образования финансового отдела исполкома Богдановичского района. Именно эта дата стала точкой отсчета в истории развития муниципального финансового органа.

Информации о руководителях в период с 1924 по 1945 гг., к сожалению, не сохранилось. В дальнейшем финансовый орган Богдановичского района возглавляли:

с 1945 г. по 1952 г. –
ПИРОГОВА

Валентина Аристарховна,

с 1952 г. по 1964 г. –
МУРЗИН

Дмитрий Григорьевич,

с 1965 г. по 1978 г. –
ПISKУНОВ

Георгий Евгеньевич,

с 1978 г. по 1998 г. –
НИКИФОРОВА

Мария Семеновна,

с 1998 г. по 2013 г. –
ГОЛОВАНОВ

Владимир Львович,

с 2013 года и по настоящее время финансовое управление администрации городского округа Богданович возглавляет **Токарев Георгий Викторович**.

На протяжении всего времени существования финансового управления полномочия и функции постоянно изменялись, то есть финансовый орган всегда шел в ногу со временем и всегда был на передовых рубежах экономики района.

В настоящее время в финансовом управлении работает 20 квалифицированных специалистов с высшим образованием, большая часть которых имеет стаж свыше 15-ти лет. Высокая квалификация сотрудников подтверждается тем фактом, что некоторые сотрудники, а именно **Оксана Валерьевна Осколкова** и **Надима Саматовна Тулепова** были приглашены на работу в министерство финансов Свердловской области, где, с честью пройдя все конкурсные процедуры, продолжают осуществлять свою трудовую деятельность.

С огромной любовью ногой по голове

■ КРИМИНАЛ

ЖЕНЩИНЫ и дети часто оказываются беззащитными, когда руку на них поднимает близкий человек.

Давайте представим картину. Тихий апрельский вечер, квартира, в которой находится беременная женщина, малолетний ребенок и пьяный глава семейства. Алкоголь в его крови бурлит. И вот он затевает ссору с женой. Слово за слово и кулаком... не по столу, а по спине беременной супруги. А по-

том еще ногами добивает. Женщина схватила ребенка и зажалась в кресле... Но он не успокаивается и пинает ребенка ногой по голове. Женщине удалось вместе с ребенком убежать из дома, чтобы избежать дальнейших избиений.

Что не понравилось главе семейства в тот вечер - непонятно. Может, разговаривали с ним не как с царем, может, косо посмотрели или еще что-то, пьяный мозг - потемки. Но факт остается фактом: он избил мать своего будущего ребенка и малолетнюю дочь.

Суд признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 116 ч.1 Уголовного кодекса РФ «Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль», и назначил наказание в виде обязательных работ сроком на 220 часов.

Кстати, в качестве обстоятельства, смягчающего наказание, было наличие малолетнего ребенка, которого он с огромной любовью ударил ногой по голове...

По данным городской прокуратуры.

СТРУКТУРА ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГО БОГДАНОВИЧ

ТОКАРЕВ Георгий Викторович,

начальник финансового управления администрации городского округа Богданович

Отдел внутреннего муниципального финансового контроля

Начальник отдела, заместитель начальника финансового управления

ДЕМИНА Светлана Андреевна

Сотрудники:
Сидикова О.В.,
Тюшева С.В.

Образован в январе 2014 года в рамках федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Отдел осуществляет контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий, внутренний муниципальный финансовый контроль в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд городского округа Богданович, предусмотренный частью 8 статьи 99 федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г.

Камаева С.С. - ведущий специалист, проводит работу с кадровым составом, а также работу по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета по денежным обязательствам бюджетных, автономных и казенных учреждений ГО Богданович.

Кокшаров В.Ф. - ведущий специалист по информационным технологиям, занимается установкой и сопровождением программных комплексов, необходимых для исполнения бюджета, а также следит за их техническим состоянием.

Городчиков М.В. - водитель легкового автомобиля.

Отдел прогнозирования доходов

Начальник отдела
ПЕРЕВОЩИКОВА Ирина Юрьевна

Сотрудники:
Генералова А.В.,
Горшкова К.Н.

Отдел осуществляет работу по прогнозу, анализу и исполнению доходной части бюджета, контроль за правильностью зачисления доходов в бюджет городского округа, планирование и контроль за расходованием средств бюджета в сфере жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и средств массовой информации.

Отдел исполнения бюджета и обслуживания лицевых счетов

Начальник отдела
ВОЛЬХИНА Светлана Александровна

Сотрудники:
Есмагамбетова К.С.,
Быстрова Н.М.

Отдел занимается открытием и ведением лицевых счетов муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений, исполняет платежные поручения муниципальных учреждений, а также проводит процедуру санкционирования оплаты денежных обязательств получателей бюджетных средств.

Отдел планирования и анализа расходов

Начальник отдела
КУЗНЕЦОВА Наталья Равильевна

Сотрудники:
Зырянов А.В.,
Попова Е.В.,
Белоусова Л.А.

Отдел занимается формированием расходной части бюджета на очередной год и плановый период. Контролирует правильность отнесения расходов в процессе исполнения бюджета, проводит анализ исполнения бюджета.

Отдел бухгалтерского учета и отчетности

Начальник отдела, главный бухгалтер

АШЕРБАЕВА Наталья Владиславовна

Сотрудники:
Чухарева Н.Н.,
Решетникова Л.В.

Ведет учет операций по кассовому исполнению местного бюджета, составляет и представляет бюджетную отчетность о кассовом исполнении местного бюджета в министерство финансов Свердловской области, Счетную палату городского округа Богданович и Думу городского округа Богданович. Устанавливает порядок и сроки составления сводной бюджетной отчетности главными распорядителями средств местного бюджета, главными администраторами доходов местного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита местного бюджета.

Много лет отдали финансовой системе Свердловской области и плодотворно трудились во благо городского округа Богданович **ГАВРИНА Лариса Петровна, ГОЛОВАНОВ Владимир Львович, НИКИФОРОВА Мария Семеновна, СМЕРНОВА Тамара Алексеевна, ЯЦКО Нина Васильевна.**

По данным финансового управления администрации ГО Богданович.

Требования народных дружинников законны

■ РАЗЪЯСНЕНИЕ

Вера Черданцева
chvv@narslovo.ru

КАК СООБЩИЛ помощник Богдановичского городского прокурора Дмитрий Токарев, федеральным законом от 02.04.2014 года № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам участия граждан в охране общественного порядка» внесены изменения в КоАП РФ.

Согласно статьям 19.35 и 19.36 установлена административная ответственность за невыполнение требований народных дружинников и внештатных сотрудников полиции в виде штрафа от 500 до 2500 рублей.

Одновременно установлена ответственность самих народных дружинников и внештатных сотрудников полиции: если при охране общественного порядка они нарушат права и законные интересы граждан или организаций, им придется заплатить штраф в размере от 1000 до 3000 рублей.

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЮ

3-комн. кв. (центр, 2 этаж, капремонт, окна ПВХ, счетчики, балкон застеклен, новая сантехника и трубы, с мебелью). Телефон – 8-912-220-88-69.

3-комн. кв. (ул. Кунавина, 25, 2 этаж, 63 кв.м, лоджия, санузел и комнаты раздельные, гор. вода, окна ПВХ). Телефон – 8-922-206-12-06.

3-комн. кв. (ул. Первомайская, 25-а, 1 этаж, 57,7 кв.м). Телефон – 8-963-446-93-37.

3-комн. кв. (ул. Рокицкая, 3 этаж). Телефон – 8-952-140-03-07.

3-комн. кв. (65 кв.м, пластиковые окна, сейф-дверь, Интернет). Телефон – 8-912-256-01-62.

3-комн. кв. (третий этаж, телефон, Интернет, домофон, встроенная мебель). Телефон – 8-953-388-56-98.

3-комн. кв. (3 квартал, 58 кв.м, 5 этаж, комнаты изолированы, домофон, счетчики, окна ПВХ, ремонт, Интернет). Телефон – 8-965-502-02-41.

3-комн. кв. (северная часть города, 3 этаж, у/п, лоджия 6 м). Телефон – 2-66-55.

2-комн. кв. (ул. Ленина, 9, 44 кв.м, 1 этаж, комнаты смежные, высокие потолки, 1100 тыс. руб.). Телефон – 8-908-906-96-83.

2-комн. кв. (г. Екатеринбург). Телефон – 8-922-135-82-62.

1-комн. кв. (центр, 2 этаж, окна ПВХ, балкон застеклен). Телефон – 8-950-545-89-18.

1-комн. кв. (ул. Гагарина, 36, 2 этаж, 35 кв.м, у/п). Телефон – 8-922-601-03-37.

1-комн. кв. (ул. Кунавина, 27, 4 этаж, 31 кв.м). Телефон – 8-904-168-61-22.

1-комн. кв. (ул. Октябрьская, 17-39, 4 этаж, 28,6 кв.м). Телефоны: 8-952-141-94-79, 8-952-143-87-91, 2-36-22.

1-комн. кв. (1 квартал, 6 кв. 59, солн. сторона, счетчики, железная дверь, домофон, 950 тыс. руб.). Телефон – 8-952-729-90-64.

1-комн. кв. (п. Полдневой, окна ПВХ, сейф-двери, санузел, можно за материнский капитал). Телефон – 8-953-605-45-66.

1-комн. кв. (с. Тыгши, газ, вода, счетчики, автономное отопление, застекленная лоджия). Телефон – 8-982-665-17-81.

комнату (ул. Рокицкая, 17). Телефон – 8-922-227-30-19.

комнату (ул. Ст. Разина, 2 этаж). Телефон – 8-952-139-90-78.

дом (южная часть города, 125 кв.м, благоустроенный сад, огород 11 соток). Телефон – 8-902-273-23-81.

дом (ул. Пионерская, 45, 64 кв.м, гараж, баня, газ огород 14 соток) или меняю на 2-комн. кв. в южной части города. Телефон – 8-912-657-12-41.

дом (Глухово, небольшой, участок 10 соток, газ, погреб, сад). Телефон – 8-953-382-31-17.

дом (с. Кунарское, 46 кв.м, газовое отопление, вода, баня, участок 23 сотки) или меняю на квартиру в Богдановиче. Телефон – 8-982-629-63-57.

дом (с. Тыгши, ул. Гагарина, 19, 80 кв.м, благоустроенный, скважина, участок 20 соток) или меняю на 1-2-комн. кв. в Богдановиче, Сухом Логу. Телефоны: 8-912-688-73-11, 8-903-777-00-48.

1/4 дома (с. Бараба, 57 кв.м, газ, вода, баня, яма, сливная отделка, земля в собственности). Телефон – 8-922-229-09-86.

1/2 коттеджа (северная часть города, 150 кв.м, 4 комнаты, крытый двор, гараж, баня, огород 5 соток, газ, вода). Вложения не требуются. Телефон – 8-952-131-32-50.

1/2 коттеджа (п. Полдневой, 93 кв.м, участок 5 соток) или меняю. Телефон – 8-982-656-66-71.

МЕНЯЮ

3-комн. кв. (ул. Гагарина, 23, 3 этаж) на благоустроенный дом в южной части города. Телефон – 8-950-209-82-90.

дом (южная часть города, гараж, баня, участок 6 соток, газ, вода) на 1-комн. кв. с доплатой. Телефон – 8-929-215-81-69.

СДАЮ

3-комн. кв. (центр, с мебелью). Телефон – 8-919-363-22-92.

2-комн. кв. (южная часть города, без мебели). Телефон – 8-922-135-28-78.

2-комн. кв. (северная часть города). Телефоны: 34-2-07, 8-912-606-26-41.

2-комн. кв. (северная часть города, предоплата 2 мес.). Телефон – 8-909-001-99-84.

1-комн. кв. (центр, на длительный срок). Телефон – 8-906-812-57-34.

1-комн. кв. (1 квартал, 21, 1 этаж, с мебелью, 5000 руб.). Телефоны: 8-912-618-78-87, 2-38-13.

1-комн. кв. (северная часть города, без мебели, на длительный срок). Телефон – 8-912-672-37-56.

комнату (ул. Рокицкая, 17, 18 кв.м, вода в комнате, теплая, светлая, предоплата 2 мес.). Телефон – 8-909-018-57-29.

жильё в г. Екатеринбурге. Телефон – 8-908-919-23-53.

УЧАСТКИ

ПРОДАЮ

участок в к/с № 1 (в черте города, приватизирован). Телефоны: 5-14-26, 8-906-815-95-34.

участок в к/с «Дружба-2» (5,5 сотки, домик, теплица, электричество, все посадки). Телефон – 8-953-387-58-89.

участок в к/с «Мичурина-3» (7 соток, годен для большой семьи). Телефон – 8-909-008-63-10.

участок в к/с «Пламя» (7,5 сотки, домик, водоем, посадки). Телефоны: 8-902-260-52-56, 2-32-19.

участок в к/с «Рубин» (7,6 сотки, сарай, вагончик, теплица, вода, свет). Телефон – 8-900-206-04-78.

Бесплатные объявления

Вы можете заплатить 10 рублей, и мы выделим ваше объявление жирным шрифтом

участок в к/с «Солнечный» (10 соток, 2-этаж. домик, баня, теплица, электричество, колодец). Телефоны: 8-961-762-26-47, 2-49-70.

участок в к/с «Строитель» (2-этаж. дом, теплица, колодец, водопровод, саженцы, электричество, приватизирован). Телефон – 8-909-008-86-62.

участок (д. Быкова, 25 соток). Телефон – 8-992-009-29-09.

участок (д. Паршина, 27 соток, рядом река). Телефон – 2-27-50.

участок (с. Троицкое). Телефон – 8-950-655-80-59.

участок для ИЖС (д. Прищаново, ул. Комсомольская, 8,5 сотки). Телефон – 8-950-655-13-80.

ТРАНСПОРТ, ЗАПЧАСТИ

ПРОДАЮ

ВАЗ-21043 (2002 г.в., цвет - бордо, карбюратор, не гнилой, сигнализация, сиденья от 07). Телефон – 8-953-048-49-88.

ВАЗ-21093 (1998 г.в., цвет - белый, сигнализация, зимняя и летняя резина) или меняю на грузопассажирскую «ГАЗель». Телефон – 8-902-270-47-49.

ВАЗ-21093 (2001 г.в., цвет - фиолетовый, инжектор, сигнализация, зимняя и летняя резина). Телефон – 8-919-372-82-69.

ВАЗ-21093 (2001 г.в., цвет - «серебро», сост. хор., летняя и зимняя резина, музыка, сигнализация). Телефон – 8-950-559-47-82.

ВАЗ-2111 (универсал, 2000 г.в., сост. хор.). Телефон – 8-922-117-18-54.

ВАЗ-2112 (2000 г.в., 70 тыс. руб.). Телефоны: 2-38-31, 8-953-606-72-57.

ВАЗ-2112 (2002 г.в., цвет - «амулет», заводской тюнинг, один хозяин, летняя резина, литье). Телефон – 8-922-027-38-19.

ВАЗ-2112 (2004 г.в., цвет - черный, 8-кл., 125 тыс. руб.). Телефон – 8-902-444-95-74.

ВАЗ-2114 (2006 г.в., цвет - «серебристо-бежевый»). Телефон – 8-902-873-98-97.

«Лада-Калина» (хэтчбек, 2010 г.в., цвет - «темно-серый металл»). Телефон – 8-950-655-13-80.

«Mazda Bongo» (2003 г.в., правый руль, грузопассажирский микроавтобус, бензин, 4 WD, магнитола, сост. хор.). Телефон – 8-965-509-82-98.

«Mazda E2200 Bongo» на запчасти (1988 г.в., микроавтобус, снят с учета). Телефон – 8-902-270-47-49.

«Mazda Familia» (2002 г.в., АКПП, 4 WD, сигнализация с автотолчком, сост. хор.). Телефон – 8-952-148-44-56.

«Nissan March» (2002 г.в., цвет - «серебро»). Телефон – 8-922-613-26-58.

«Volkswagen Passat» на запчасти (1985 г.в., универсал, снят с учета). Телефон – 8-902-270-47-49.

электровелосипед «Электроникс»; редуктор мотоблока МБ-1. Телефон – 8-902-440-09-58.

КУПЛЮ

старинный мотоцикл, мотороллер, мопед; двигатели; запчасти; колеса; резину; фару; оптику; сиденья, фонари и др. Телефон – 8-950-659-15-78.

новые запчасти, резину, агрегаты для ГАЗ-69, ГАЗ-21, ГАЗ-67. Телефон – 8-950-659-15-78.

двигатель для мотоколяски СЗД, «Тула-200», «Минск», М1А, М102-103. Телефон – 8-950-659-15-78.

ГАРАЖИ

ПРОДАЮ

гараж (район стадиона, 60 тыс. руб.). Телефоны: 8-904-170-21-45, 5-16-38.

гараж (район стадиона, 5x12, сухой, смотровая яма, овощная яма-кекссон). Телефон – 8-952-726-74-04.

гараж (1 квартал, 29 кв.м, ворота под УАЗ). Телефон – 8-961-767-50-69.

гараж (район Гастелло-Токарей, смотровая и овощная ямы). Телефон – 8-909-011-59-89.

гараж капитальный (район ЖБИ, овощная яма-кекссон). Телефон – 8-922-156-86-46.

КУПЛЮ

гараж (район 1 квартала). Телефон – 8-900-201-94-71.

СДАЮ

гараж (5x10, овощная яма, свет). Телефоны: 2-31-86, 8-922-212-04-31.

гараж капитальный (северная часть города, есть 2 ямки, электричество). Телефон – 8-952-137-05-98.

ИМУЩЕСТВО

ПРОДАЮ

стиральную машину «Урал-4М» (сост. отл.). Телефон – 8-922-221-98-75.

телевизор «Rolsen» (500 руб.). Телефон – 8-953-389-00-78.

мебель (с. Бараба): диван-книжку (цвет-коричневый); стенку (4 секции, светлая); прихожую (светлая); стол обеденный; табурет (4 шт., цвет - белый). Телефон – 8-922-229-09-86.

мебель для детской (с лестницей, наверху кровать, снизу - комп. стол и выкатная тумба, сбоку встроенный шкаф для белья). Телефон – 8-912-616-76-26.

стенку (5 секций, светлая, 7000 руб.); диван-книжку (3000 руб.); шифоньер (7000 руб.). Телефон – 8-982-665-17-81.

манеж детский. Телефон – 8-922-607-97-91.

сруб (6x9, 2 этажа, 110 кв.м, крыша - металлочерепица). Телефон – 8-922-296-27-14.

кирпич; железные двери; конек; трубу асбоцементную; батареи; газовый баллон; новый сварочный аппарат. Телефон – 2-66-55.

шифер (7-волновой, 75 листов, цвет - коричневый, 200 руб./лист). Телефоны: 39-4-11, 8-912-283-34-25.

лодку резиновую (2-местная, сост. хор.). Телефон – 8-902-273-23-81.

клетку для попугая; аквариум; DVD; кресло; стол обеденный; телефон; радио. Телефон – 8-900-204-29-41.

набор свадебных украшений для автомобиля. Телефон – 8-950-637-43-58.

КУПЛЮ

старинный самовар; радио, радиолу; новые хромовые сапоги; форму военную (р. 54-56, 1940-1950 гг.); военный бинокль «Цейс»; радиостанцию. Телефон – 8-950-659-15-78.

ЖИВНОСТЬ

ПРОДАЮ

корову. Телефоны: 34-5-12, 8-953-047-52-82 (после 21:00).

коз (дойные); козла (зааненской породы). Телефон – 33-4-79.

козу (1,5 года). Телефон – 8-902-410-61-96.

козу (суконная, 8 мес., 3000 руб.). Телефон – 8-982-607-45-38.

хочючков (джунгарские). Телефон – 8-950-634-19-94.

ОТДАМ

щенков (1,5 мес.). Телефон – 8-900-212-16-61.

кошку (окрас - песочный в полоску, ласковый, умный). Телефон – 2-38-65.

котят (окрас - черный с белой грудкой и полосатый, желательно в частный дом). Телефоны: 8-950-630-14-40, 8-922-152-97-04.

ИЩУ ХОЗЯИНА

собака (2 года, окрас - белый с темными пятнышками, короткошерстный, обладает охранными качествами, приучен к поводку, обработан от паразитов, привит). Телефон – 8-922-613-06-52.

собака (1 год, окрас белый, привита и стерилизована, подойдет как в частный дом, так и в квартиру). Телефон – 8-922-613-06-52.

кошка (2 года, окрас - «какао с молоком», светло-голубые глаза, к лотку приучена, ест все, стерилизована). Телефон – 8-902-502-59-78 (Екатерина).

кошки и коты, живущие во дворе дома № 24 ул. Партизанской (кошки стерилизованы). Телефон – 2-10-57.

РАЗНОЕ

ПРОДАЮ

банки стеклянные (3 л, по 20 руб.). Телефон – 2-46-42.

картофель (мелкий и старый); морковь (мелкая). Всего 30 ведер. Телефоны: 8-902-446-20-80, 8-902-271-24-21.

картофель. Телефоны: 2-27-22, 8-961-770-93-10.

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «РИЭЛКОМ» ПРОДАЕТ:

1-комн. кв. (ул. Гагарина, 34, 5 этаж, 34 кв.м, 1000 тыс. руб.).

1-комн. кв. (ул. Рокицкая, 11, 2 этаж, 32 кв.м, 950 тыс. руб.).

комнату гост. типа (ул. Партизанская, 3, 3 этаж, 13 кв.м, 320 тыс. руб.).

комнату гост. типа (ул. Партизанская, 19, 3 этаж, 19 кв.м, 580 тыс. руб.).

комнату гост. типа (ул. Партизанская, 19, 4 этаж, 24 кв.м, 750 тыс. руб.).

участок (с. Троицкое, ул. Луговая, 25 соток, 200 тыс. руб.).

гараж (ул. Спортивная, капитальный, 22 кв.м, 120 тыс. руб.).

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ – 8-922-12-333-88.

Объявления коммерческого характера не публикуются.

Купон действителен до четверга, 25 сентября.

37

Бесплатное объявление

(размещается и на сайте «НС»)

В этой рамке напишите: недвижимость, в этой рамке напишите: продаю, сдаю, меняю, транспорт, имущество, куплю, сниму

Текст (максимум 100 знаков, печатными буквами)

Обратиться

Ф.И.О., тел. (для редакции)

Объявления о транспорте, квартирах, гаражах подвдвать на отдельном купоне.

Фирменные ящики «НС», куда можно опустить купоны с бесплатными объявлениями, установлены в редакции газеты (ул. Ленина, 14), а также в магазинах города: «Марс» (ул. Гагарина, 17) и «Валерия» (ул. Ст. Разина, 39).

ПРОДАМ ДРОВА

(квартирник и колотые).

Реклама ☎ - 8-953-603-15-04.

ПОКУПАЕМ МЕТАЛЛОМ

Электронное взвешивание на месте, расчет сразу, без скидок.

Реклама ☎ - 8-912-692-00-44. Лиц. № 044 от 06.05.2013 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ С ПРОЕКТОМ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Солдаткиной Г.К., Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208, тел. - 8(34376) 5-06-15, E-mail: geo.soldatkina@yandex.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 66:07:1901002:571, расположенного по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, село Байны, улица Ленина, дом 99, категория земель - земли населенных пунктов, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: 66:07:1901002:567, расположенный по адресу: обл. Свердловская, р-н Богдановичский, с. Байны, ул. Ленина, находящийся в частной индивидуальной собственности Секачева А. Ф.

Заказчиком кадастровых работ является Сухарева О. В.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ вышеуказанных земельных участков состоится 9 октября 2014 г. по адресу: Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208.

Обоснованные возражения по проекту межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в письменной форме в течение 30 календарных дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ТРЕБУЮТСЯ услуги сиделки по уходу за пожилой женщиной с 15 сентября 2014 года, на полный рабочий день. Телефон – 8-963-054-33-72 (с 8 до 17 часов, Анна).

Кто помнит



6 сентября 2014 года исполнилось 9 дней, как нет с нами нашей дорогой и любимой мамы и бабушки Штеркель Надежды Алексеевны.

8 сентября 2014 года испол

1 сентября в музеях города

■ ЭКСКУРСИИ

ЗАКОНЧИЛИСЬ летние каникулы, оставившие массу приятных и незабываемых впечатлений. Ребята замечательно отдохнули и набрались сил. В первый день сентября краеведческий и литературный музеи открыли свои двери для всех желающих.

Ученики 2-б класса школы № 3 с педагогом Светланой Нифантовой встретили первый учебный день в литературном музее **Степана Щипачёва**. Второклассники загадали желание под Древом желаний, познакомились с кабинетом поэта, посмотрели выставку **Вадима Осипова** «Меняется деревня Щипачи...». А в гостиной школьников ждал столетний самовар и ароматный чай с травами из деревни Щипачи.

В краеведческом музее родители и дети смогли посмотреть выставку школьных принадлежностей 50-60-х годов: чернильницу, перья, готовальню, старинный деревянный пенал, пресс-папье, старые фотографии школ и классов, форму для мальчиков и девочек, пионерский галстук, значки, горн, барабан, букварь 1963 года, атласы 1930 года.

Наталья БОРМОТОВА,
заведующая отделом музейной
и туристической деятельности центра
современной культурной среды
ГО Богданович.



В литературном музее дети познакомились с творчеством нашего поэта-земляка Степана Щипачева.

Начался прием заявок на «Битву хоров»

■ КОНКУРСЫ

ПОЛЮБИВШИЙСЯ многим конкурс «Битва хоров», собравший прошлой осенью полный зрительный зал, объявляется вновь. В этом году фестиваль вокальных коллективов запланирован на 21 ноября.

В этом году конкурс пройдет по двум номинациям – «ансамбли» и «хоры». Количественный состав участников в первой номинации – от 5 до 11 человек, во второй – от 12 до 30. Возраст – старше 18 лет. Тема фестиваля – «Любимая песня». Таким образом организаторы конкурса ничем не ограничивают полет фантазии конкурсантов. Можно выбрать для исполнения любую понравившуюся песню, главное – исполнить ее на русском языке.

Уже сегодня начался прием заявок от участников. Для этого необходимо подать заявку на электронный адрес mashuta101@mail.ru или предоставить в кабинет № 5 Делового и культурного центра. Заявки принимаются до конца октября.

Подробную информацию можно получить по телефону – 2-20-26.

Пресс-служба администрации
ГО Богданович.

Богдановичское открытое акционерное общество по производству огнеупорных материалов на официальном сайте ИНТЕРНЕТ <http://www.ogneporog.ru/35.htm> (раздел «Раскрытие информации в сфере коммунальных услуг») опубликовало следующую информацию:

1. о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к услугам по передаче электрической

энергии за август 2014 года;
2. о вводе в ремонт и выводе из ремонта электросетевых объектов за август 2014 года.
Данная информация подлежит опубликованию в соответствии со «Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» № 24 от 21.01.2004 г.

Администрация городского округа Богданович информирует население о предстоящем выделении земельного участка под строительство ВЛ-10 кВ Алёшино от ПС 110/35/10 кВ Черданцы для электроснабжения Бочкарихинского месторождения строительного песка ООО ПКФ «СтройПрогресс» в Богдановичском районе Свердловской области. Площадь земельного

участка – 96000 кв. м.
Замечания и предложения по вопросам выделения земельного участка просим направлять в письменном виде в адрес администрации городского округа Богданович (623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Советская, д. 3, кабинет 25) в течение 30 дней со дня публикации.

Сделай свою жизнь лучше!!!

ПОМОЩЬ В ПОЛУЧЕНИИ ДЕНЕГ Быстро и надежно!

От 30 000 руб. до 1 000 000 руб.
Для пенсионеров до 450 000 руб.
Заявка и ответ по телефону за 15 мин.
Возраст от 18 до 83 лет.

ООО "РЕЗУЛЬТАТ" ОГРН 1126658004329
Свидетельство № 304665835500055
г. Екатеринбург, ул. Малышева, 4-16
Тел. 8(343)344-64-93, 8-922-194-53-99

Редакция газеты «Народное слово»

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

Зарплата сдельная.

☎ - 2-23-56, 2-24-67.

11 сентября, с 9 до 18 часов, в ДИКЦ

ЯРМАРКА ОБУВИ

из натуральной кожи производства Ульяновской, Белорусской, Казанской и других отечественных фабрик.

Гарантия.

Реклама

ПОДПИСКА на 2 полугодие 2014 года

✓ по итогам подписки – розыгрыши ценных призов*

НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1 полугодие 2015 года!

Подписка в редакции!

* **Партнер газеты – СКБ-Банк**

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА в ДИКЦ

11 сентября (четверг)

• СКИДКИ до 50%

• КРЕДИТ без переплат*

ПОДАРОК!!! Меховой жилет из лисы

Овчина от 10000
Норка от 49000

Добро пожаловать с 10:00 до 19:00

* Предоставляют: ОАО «ОТП Банк», лицензия №2766 ЦБРР, ЗАО «Банк Русский Стандарт», лицензия №2289 ЦБРР. Условия кредита: первый взнос от 0 руб., количество месяцев до 12, ИП Соронин АВ, предоставляет скидку на товар, продаваемый в кредит. Подарок при покупке обуви.

Реклама

УЧРЕДИТЕЛИ: Дума городского округа Богданович; Администрация городского округа Богданович. Издатели: МАУ «РГ «Народное слово», ГАУПСО «РГ «Народное слово». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Свердловской области ПИ № ТУ66-00051 от 17 июля 2008 г.

Адрес редакции и издателя: 623530 Свердловская обл., г. Богданович, ул. Ленина, 14
E-mail: narodnoe-sl@mail.ru, <http://www.narslovo.ru>

☎ отдел объявлений – 2-23-56,
зам. редактора – 2-25-92;
корреспонденты — 2-24-73, 2-14-73,
2-21-68

♦ В соответствии с Законом РФ о СМИ редакция имеет право на письма граждан не отвечать, в инстанции их не пересылать. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
♦ За текст рекламы ответственность несет рекламодатель.
♦ Все рекламируемые товары подлежат сертификации.
♦ За изменения в сетях вещания телеканалов редакция ответственности не несет.

Гл. редактор О.В. СМЕРНОВА.
Телефон - 2-24-67.